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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ATTICA GREEN EXPO 2026 
 

 
(Από αριστερά προς τα δεξιά) 
Υφυπουργός Παιδείας κ. Κωνσταντίνος Βλάσης, Δήμαρχος Πολυγύρου κ. 
Γεώργιος Εμμανούηλ, Δήμαρχος Σπάρτης, κ. Μιχαήλ Βακαλόπουλος,  
Δήμαρχος Λεβαδέων κ. Δημήτριος Καραμάνης, Δήμαρχος Δήμου 
Δυτικής Σάμου, κ. Θεμιστοκλής Παπαθεοφάνους. 
 
 

 
(Από αριστερά προς τα δεξιά) 
Υφυπουργός Υγείας, κ. Μάριος Θεμιστοκλέους,  Πρόεδρος του 

Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ), κ. Γεώργιος Πατούλης, Εντεταλμένος 

Σύμβουλος Ελέγχου Λειτουργίας Αθλητικών Εγκαταστάσεων, κ. Χρήστος 

Γώγος, Δήμαρχος Σπατών-Αρτέμιδος, κ. Δημήτριος Μάρκου, Δήμαρχος 

Δήμου Δυτικής Σάμου, κ. Θεμιστοκλής Παπαθεοφάνους, Δήμαρχος 

Αρχαίας Ολυμπίας Αριστείδης Παναγιωτόπουλος, Δήμαρχος Δελφών 

Παναγιώτης Τάγκαλης. 

 
 

    Ολοκληρώθηκε σήμερα η συμμετοχή του Δήμου Δυτικής Σάμου στην ATTICA 
GREEN EXPO, στο πλαίσιο των θεματικών συζητήσεων που αφορούν την κλιματική 
κρίση, την πολιτική προστασία και τη δημόσια υγεία στις τοπικές κοινωνίες. 
    Κατά την τοποθέτησή του, ο Δήμαρχος Δυτικής Σάμου, κ. Θεμιστοκλής 
Παπαθεοφάνους, ανέδειξε τις ιδιαίτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Δυτική 
Σάμος ως νησιωτική περιοχή με αυξημένες γεωγραφικές και περιβαλλοντικές 
ιδιαιτερότητες, τονίζοντας ότι η κλιματική κρίση δεν αποτελεί πλέον ένα θεωρητικό 
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ή μελλοντικό ζήτημα, αλλά μια καθημερινή πραγματικότητα με άμεσες συνέπειες για 
τους πολίτες. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον καταστροφικό σεισμό του 2020, ο οποίος άφησε 
σημαντικές πληγές στις υποδομές και στα κτίρια του νησιού, επισημαίνοντας πως οι 
ήδη επιβαρυμένες υποδομές καθίστανται ακόμη πιο ευάλωτες απέναντι στα ακραία 
καιρικά φαινόμενα. 
    Ο Δήμαρχος στάθηκε επίσης στις συνέπειες της φετινής κακοκαιρίας, 
υπογραμμίζοντας ότι, ενώ οι βροχοπτώσεις ήταν αναγκαίες λόγω της λειψυδρίας που 
αντιμετωπίζει το νησί, προκάλεσαν παράλληλα σοβαρές καταστροφές και ανέδειξαν 
τις αδυναμίες των υποδομών. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «η κλιματική κρίση 
στην πράξη είναι το ίδιο φαινόμενο να λειτουργεί ταυτόχρονα ως λύση και ως 
απειλή». 
    Στο πλαίσιο της συζήτησης για τη δημόσια υγεία, αναφέρθηκε στις δυσκολίες 
πρόσβασης των πολιτών σε υπηρεσίες υγείας, λόγω της υποστελέχωσης των δομών 
του νησιού και της ανάγκης μετακίνησης ασθενών σε άλλα νησιά ή στην Αθήνα, κάτι 
που επιβαρύνεται ακόμη περισσότερο σε περιπτώσεις ακραίων καιρικών 
φαινομένων και καταστροφών. 
    Παράλληλα, τόνισε πως η κλιματική κρίση δεν είναι μόνο περιβαλλοντικό ζήτημα, 
αλλά και ζήτημα ισότητας και πρόσβασης στη δημόσια υγεία, επισημαίνοντας τον 
κρίσιμο ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην πρόληψη, τη διαχείριση κρίσεων και 
τη στήριξη των πολιτών. 
    Ο Δήμαρχος υπογράμμισε την ανάγκη για: 
• περισσότερους πόρους για έργα υποδομών και πολιτικής προστασίας, 
• ουσιαστική ενίσχυση των δομών υγείας με προσωπικό, 
• καλύτερο συντονισμό με το κεντρικό κράτος, 
ώστε οι νησιωτικές περιοχές να μπορούν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις 
σύγχρονες προκλήσεις. 
    Κλείνοντας, εξέφρασε τη σημασία τέτοιων πρωτοβουλιών και συναντήσεων, μέσα 
από τις οποίες δίνεται η δυνατότητα ανταλλαγής εμπειριών, καλών πρακτικών και 
ουσιαστικού διαλόγου μεταξύ των Δήμων, με κοινό στόχο τη δημιουργία πιο 
ανθεκτικών και βιώσιμων τοπικών κοινωνιών. 
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